

创新宁国 活力体育



宁国市全民健身运动会



水上健身中心



体彩销售亭



体育用品生产企业

近日，省体育局组织中央驻皖和省级主流媒体赴宁国市开展了“全民健身、体彩公益宣传江淮行”新闻采访活动。

在宁国，记者通过深入采访了解到，该市近年来紧密结合实际，巧借社会力量，创新方式方法，打造特色品牌，群众体育、体教结合、体育产业、体彩销售等各项工作都取得了长足进步，体育事业实现了全面发展。

记者 江锐 文/图

借力民营资本，完善体育设施

“宁国市民营经济比较发达，几大传统支柱产业已经形成，现在，他们正在积极投资体育产业。”宁国市委常委、副市长李永跃告诉记者。

体育要发展，必须夯实基础。宁国市奥林匹克公园2013年被省体育局列入体育产业园项目。该产业园规划总面积400亩，规划投资10亿元。一期体育场工程于2008年建成；二期水上健身中心及游泳馆项目，总投资1.2亿元，其中水上健身中心已建成投入运营，游泳馆拟于今年底开工建设；三期项目已完成规划设计。

“宁国最早投资体育场地建设的，是张村体育馆，当时只有一块篮球场、几块羽毛球馆，规模很小。”李永跃告诉记者，“政府积极引导民营企业投资体育场馆建设，作为回报，体育设施建成后他们将给他们经营。目前，宁国市奥林匹克中心，包括体育馆、游泳馆、健身馆、水上乐园等，都与民营企业签约。”

由安徽青龙源水上运动休闲服务有限公司投资的水上乐园，在今年5月31日正式开业。该公司总经理助理曹逸隆告诉记者：“开业至今，客源不断，每天平均有500人左右。大家在游玩之中，不但休闲娱乐，而且达到了锻炼身体的目的。”

随着市民的健身意识越来越强，在宁国市体育事业发展中，社会资金也越来越多地参与进来。按照国家技术标准建造的康乐健身中心投入运营，该中心总投资2000万元，总面积3600平方米，是一所较为先进的室内游泳馆，配备池水净化、消毒、除垢、综合处理系统、湿度调节系统，四季恒温，让市民有了一个好健身的好去处。

其实，在宁国，无论是羽毛球馆、乒乓球馆，还是健身馆等许多体育健身场馆，基本是由民营企业老板在经营。较大规模和具有较大影响力的有：金海岸乒乓球俱乐部、开源乒乓球俱乐部（宁国市乒乓球训练基地）、康乐体育健身中心、张村体育馆、柴月流火跆拳道馆（宁国市青少年跆拳道训练基地）、健龙跆拳道馆、王玲体育舞蹈学苑、博大羽毛球馆等场所。

创新方式方法，促进融合发展

体育活动的蓬勃开展，也推动了体育彩票销售、体育用品制造、体育旅游、体育培训等体育产业的发展。

“体育彩票作为体育领域的支柱产业，在大力推进全民健身、竞技体育后备人才培养、体育基础设施建设等方面都发挥了积极作用。目前，宁国市已有49个体育彩票网点，分布在该市城市和乡村。去年，我们又做了一些尝试，与城管部门合作，科学选址建设了5个城管执法暨体彩公益销售亭，既可以作为体彩的销售场所，又可以作为环卫工人休息的地方。不仅满足了城市日常管理场所的需要，也有效提升了体彩宣传品质，为全省首创，得到了省市主管部门的肯定。”李永跃告诉记者。

在宁国市锦苑广场体彩销售亭，记者看到，亭子虽小，但墙上贴满了大乐透、七星彩、排列玩法等体彩的走势图。销售员徐启洲告诉记者，每天早上8点上班，晚上10点下班，每个月基本上有15万元左右的销售额。同时，作为环卫工人的休息处，销售亭还备有水、人丹、毛巾等，供他们选用。

体教结合，在学校开设体育特色班，也是宁国体育的一大亮点。记者在宁国采访期间，先后观看了

西津小学小手球队、河津中学男子手球队、宁国中学（初中部）女子橄榄球队的训练。西津小学校长潘登告诉记者，他们学校是全省四个小手球训练基地之一，该校学生从三年级开始练习手球，到了四年级就要组队参加校级比赛。在全国、全省比赛中，西津小学都取得了不错的成绩。

“我们公司是国内最大的哑铃系列产品的生产厂家。”宁国市恒顺塑业公司总经理肖金宝告诉记者。该公司是一家以自主创新、生产加工彩色哑铃系列、杠铃片系列为主的生产企业，产品远销世界各地，目前是我国同类产品最大的生产企业，年产值近4000万元，并有多项自主研发产品和专利。

宁国市旅游资源十分丰富，万家乡、云梯乡、南极乡等乡镇依托自然资源积极开发“漂流”等体育休闲旅游资源。2012年11月，该市万家乡“吴越古道”项目，在由国家体育总局、国家旅游局、海南省人民政府主办的“中国第六届体育旅游博览会”上荣获精品线路奖。目前，万家乡“吴越古道”项目正在积极申报“皖南国际旅游文化示范区”体育旅游项目。

与此同时，围棋、舞蹈等体育培训也成为该市市民消费热点之一。

打造品牌赛事，推动全民健身

“作为安徽省全民健身十大品牌赛事之一，2011年和2013年，我市成功举办了两届全民健身运动会，并建立每两年举办一届的长效机制。值得一提的是，宁国市第二届全民健身运动会，共有来自全市各乡镇、办事处、企事业单位的89支代表队，3000多名运动员参加了青年、中年、老年三个组别18个大项、129个小项的比赛。开幕式上，3000多人进行了《威风锣鼓》、《幼儿亲子操》、《太极拳》、《全国第二套健身腰鼓》、《棒旗操》、《体育舞蹈》、《相亲相爱一家人》等精彩震撼的文体表演。其中来自全市城乡近百个晨晚练点，千人参与表演的《全国第二套健身腰鼓》更是精彩纷呈，全面展示了宁国市全民健身运动的丰硕成果。全民健身运动会，已成为我市广大群众参与度最高、最受欢迎、最具影响力的重要活动之一。参与健身活动的群众已从城市延伸到乡

村，从青少年拓展到中青年、中老年人。”李永跃告诉记者。

据宁国市教体局分管负责人胡家洲介绍，随着宁国市经济、社会的快速发展，为不断满足人们日益增长的体育健身需求，该市每年组织开展形式多样、丰富多彩的群众体育文化活动。全市性的全民健身活动每年达到30项次以上，元旦长跑、足球杯赛、钓鱼大赛、“三八”趣味运动会、乒乓球赛、羽毛球赛、全民健身运动会、自行车赛、篮球联赛、广场舞大赛、围棋、体育舞蹈、龙舟、登山及学生体育竞赛活动均已形成较为完善的赛事机制，通过竞赛活动促进了该市体育人口逐年增长。其中，元旦长跑、“五一”乒乓球赛、国庆篮球赛在该市都已经有了20多年的历史。每年8月8日举办的全民健身展示活动暨夏季足球联赛，已荣获宣城市十大品牌赛事称号。